



Priprava zelenjavnega vrta pred zimo



V nasvetu in video posnetku vam svetujemo kako pripraviti vrt pred zimo. Zemljo v vrtu lahko prekopljete ali prerahljate. Za gnojenje uporabite kompost, gnoj ali kupljena organska gnojila. Spoznali boste tudi kdaj in katere gredice je najbolje obdelati jeseni in kaj uporabiti za zeleno gnojenje.

Celoten članek:

<http://zelenisvet.com/priprava-zelenjavnega-vrta-pred-zimo/>

Video nasvet in vsebino smo pripravili v sodelovanju z Mišo Pušenjak, strokovnjakinjo za zelenjadarstvo in okrasne rastline.

Prekopavanje in rahljanje tal pred zimo

Vrtna tla ali zemljo lahko pred zimo pripravimo na dva načina. Nekateri so **zagovorniki rahljanja tal** in drugi **prekopavanja**. **Težka in ilovnata tla je pred zimo dobro prekopati, lahka peščena tla lahko samo prerahljamo.**

Na vsakih nekaj let je dobro vsa vrtna tla prekopati, saj se drugače v predelu korenin tvori težje propustna plast za vodo. To vsekakor ni dobra osnova za bogat pridelek. Ob prekopavanju in rahljanju tal ne pozabimo na **gnojenje s kompostom, gnojem ali kupljenimi organskimi gnojili.**

Z gnojem gnojimo jeseni in prekopljemo tla

Pravi gnoj je doma samo še na podeželju, včasih se ga najde tudi na kmetijah ob obrobju mest. Hlevski gnoj, ki ga **dodajamo jeseni začne že razpadati, čez zimo se proces ustavi in spomladi se razpadanje nadaljuje.** Tako imajo **rastline v začetku vegetacije hranila že na razpolago.**

Gnoj jeseni vkopljemo v tla in pazimo, da ga **ne zakopljemo pregloboko, saj tam rastlinam ni dosegljiv.**

Če z gnojem gnojimo spomladi se zgodi, da so rastline lačne v začetnem obdobju rasti. Treba je vedeti, da **gnoj rabi dva do tri mesece**, da se začnejo sproščati hranila.

Kako uporabljamo kompost in kupljena organska gnojila?

Domač kompost in kupljena organska gnojila vkopljemo v zgornji sloj tal, tako bodo hranila vezana v tleh in ne bodo izhlapevala v ozračje ali se pretirano izpirala v podtalnico. To velja predvsem za dušik.

V jeseni dodamo polovični odmerek komposta ali kupljenih organskih gnojil. Spomladi dodamo drugo polovico predpisanega odmerka. To naredimo **teden dni pred sajenjem ali setvijo**. Tako imajo rastline hranila na razpolago tudi v začetku rasti, ko jih posadimo ali posejemo na vrt.

Kdaj prekopavamo vrtna tla v jeseni?

Vrtna tla v domačem zelenjavnem vrtu prekopavamo, ko se nam v jesenskem času sprostijo proste gredice. Vse je odvisno tudi od vremena. V času jesenskega deževja je dobro obdelati vrtna tla takoj, ko so primerna za obdelavo. **Pomembno je, da se zemlja ne oprijema orodja in obutve.**

Prekopavanje tal in gnojenje v hladnem novembru odsvetujemo. To svetuje tudi Miša Pušenjak v zgornjem video posnetku. Če želimo poskrbeti za talni živi svet je najbolje, da vrtna tla prekopljemo od začetka do sredine ali konca oktobra. **V topli jeseni lahko vrt obdelamo tudi novembra. V primeru jesenskega deževja tla prekopavamo, ko niso mokra.**

Pred zimo poskrbite za zeleno gnojenje

Čas za zeleno gnojenje je od sredine septembra do sredine oktobra ali celo konec oktobra. V tem času posejete **ozimna žita**, ki tako razvijejo dovolj listne mase in jih potem v marcu vdelajte v tla. Vedno je dobro, da jih vdelamo vsaj dva do tri tedne pred setvijo ali sajenjem vrtnin.

Celoten članek:

<http://zelenisvet.com/priprava-zelenjavnega-vrta-pred-zimo/>

© Zeleni svet